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„Hajnalodik!“
fDr. Kola János pohárköszöutője)

Debreczen, junius 18.

Részletesen beszámoltunk olvasójuk­
nak tegnap azzal, hegy mily impozáns le­
folyású volt a dr. Király Fereucz ur tisz­
teletére rendezett társas-vacsora s mily 
nagyszabású politikai nyilatkozatok történ­
tek ottan pohárköszöutők alakjában. Ez az 
oka annak, hogy még egyszer visszatérünk 
e társas-vacsorára.

Más viszonyok és más körülmények 
között a pohárköszöutókne’r nagy fontossá­
got nem tulajdonítunk. Hisz Magyarorszá­
gon annyi toasztozó szónok van s lakomák 
és szükebb körű összejövetelek alkalmával 
annyi toaszt mondatik, hogy a beszéd-ár 
korlátozása végett sok helyin divatba jött 
a toasztok megadóztatása.

A vasárnapi társas-vacsorán azonban 
több oly toaszt mondatott, melyek nem­
csak az ott jelenlevő társaságot, hanem az 
egész várost, sőt tovább menve az egész 
rrszágot érdeklik s hangos tanúságot szol­
gáltatnak a mellett, hogy politikai vi­
szonyainkban — már a közel jövőben 
gyökeres fordulatnak keli beállani!

Kiss Albert orsz. gyűl. képviselő 
ur például szabatosan körvonalozta a füg­
getlenségi és 48-as párt álláspontját, me' 
lyet e párt a dr. Király Ferencz jelöltsé- 
gének kérdésében elfoglalt. Ezen álláspont 
oly tiszta, oly világos, hogy i kákán ke­
resnek csomót azok, kik e pohárköszöntö 
után még ez után is kifogásolják ezen ál­
láspontot. E pohárköszöntőhen foglalt nyi- 
Jatkoiatokat megszívlelhetik egynémely fő­
városi lapok is, melyek tájékozatlanul szól 
ván a jelen választási kérdéshez, a foga- 
datlan prókátor hálátlan szerepére vállal­
koztak !

Jelenleg azonban nem ezen pohár- 
köszöntővel, hanem a dr. Kola János úré­
val kívánunk foglalkozni, mely valóban egy 
uj korszak kezdetét jelenti a debreczeni 
ellenzék történetében.

íme a volt Deák-párti képviselőjelölt, 
később a defar. szabadelvű párt egyik fő- 
támisza, nyíltan és férfiasán kijelenti, hogy 
a Tisza-aera már lejárta magát s lelkesen 
hirdeti, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt elvei azok, melyek a nemzet ideálját 
képezik ! Kikel a klikk-uralom ellen, mely­
nek eljárása méltán sérti a független pol­
gárok önérzetét; kikel a hivatalos hata­
lom ellen, mely házról-házra járva nyilvá- 
noran korteskedik s minden eszközt fel­
használ a hivatalos jelölt érdekében.

A gúny maró szavaival s a tiszta 
igazság éles fegyverével támadta meg dr. 
Kola János ur az uralkodó rendszert s 
mi, a függetlenségi és 48-as párt régi hí­
vei, kik tollal s ha kell, szóval is küz­
dünk elveink győzelméért, kik nap-nap 
mellett — e bizony nem kesztyűs-kézzel — 
ostorozzuk a hatalom visszaéléseit, megle­
petve hallottuk azon villámló láng-szava­
kat, melyek dr. Kola János ur ajkáról el­
hangzottak. Lshetséges-e ez — kérdők 
meglepetve — hogy az eddig elnyomott, 
de most már felébredt debreczeni közvéle­
ménynek ily hatalmas és ily tekintélyes 
szószólója támadt, mint dr. Kola Já­
nos ur ?!

A bátor szónok elevenre tapintott, 
eleven sebeket érintett. A gyakran meg­
sértett, megbántott g elnyomott polgári 
önérzet szólott belőle s szavai százak, 
ezerek keblében találnak visszhangra, — 
e visszhang pedig azt mennydőrgi vissza, 
hogy Ddbreczen város polgársága többé 
nem tűri azon hivatalos gyámkodást, me­
lyet felette gyakoroltak, — nem töri a 
klikk-uralmat s nem tűri a mai rend­
szert támogató urak önkényes eljárását.

E hivatalos hatalom már odáig ment, 
hogy a véderő-javaslat sérelmes szakaszai 
ellen megindult mozgalmat —- melynek

egyik kezdeményezője dr. Kola János nr 
volt — már csirájában elakarta fojtani. 
A jog- és pénzügyi bizottság véleményét 
elrejtették a hivatalos fiókba, hogy elvon­
ják a nyilvánosság elől. Ez nem sikerült, 
do a városi közgyűlésen mégis sikerfiit 
— igaz hogy csak 8 szótöbbséggel — 
az ellenzéki indítványt leszavaztatni. —- 
Dr. Kola János ur erre vonatkozólag ki­
jelentette, hogy hazaárulás az olyan 
eszméket pártolni, melyeket a hivatalos 
hatalom védelmébe vett s joggal mond­
hatta, hogy az ilyen párt többé — nem 
szabadelvű párt!

Szónok ki is jelentette, hogy 5 nem 
tolja többé a Tisza Kálmán szekerét, mórt 
Tisza programiját — a pénzügyek rende­
zését — nem c;ak hogy be nem váltotta, 
sőt a mai helyzet még rosszabb, mint a 
14 év előtti volt.

A több száz főre met 5 közönség _
mely púdig csak részben állott a függet­
lenségi párt tagjaiból — leírhatatlan lel­
kesedéssel fogadta a bátor szónok szavait, 
ki a feltámadt s uj erőre ébredt közvéle­
ménynek ily hatalmas hangokat adott. — 
Host már beláthatják az intéző körök, 
hogy Debreczen város polgárságával nem 
lehet oly könnyen elbánni, mint ők hit­
ték, mert itt oly hatalmas ellenzék létezik, 
mely polgári jogai s önálló meggyőződése 
meilett őrt fog állani!

Azt is beláthatják a vádaskodók, 
hogy a függetlenségi párt elveiből mit- 
sem adott fel, — sőt éppen dr. Kola Ja­
nos ur fejtegette ezen elveknek fenséges 
voltát s a magyar politika követendő irá­
nyának tüntette fel azokat.

Mi ujult reméuyuyel s örömteli szív­
vel üdvözöljük dr. Kola János urat bátor 
szavaiért s mi is azt hisszük, hogy uj 
idők közelegnek — a mint ő kifejező 
magát: »közeleg a becsületnek, a k o r- 
rupezió letapodásáuak az 
ideje !<

Az éj fátiola oszladoz, szabadabb lég 
érinti arezunkat, a föld ébredezni kezd, 
keleten pirul az ég . .

>H a j n a 1 o d i k.<
= Országgyűlés. Az országgyűlés mind­

két háza átesett vasárnap a megalakulás teen­
dőin. A képviselőház megválasztotta bizott­
ságait, a főrendiház pedig a bizottságokon kí­
vül tisztviselőit is. Emellett mind a két házban 
felolvasták a delegácziók egy behívására vonat- 
kozó kir. leiratot s a főrendiház nyomban 
megválasztotta a delegáczió tagjait.

eett Rnk k aifn,ök vezetése mellett tisztel 
gett Bokross Elek üdvözletére Péchy Tamás
elnök meghatva válaszolt ’ 8 43
a hivatal* tj8le0ác*Ióli összehívása tárgyában 
közli lal> a következő királyi kéziratokat

Kedves gróf K á 1 n o k y ! A közös ügyek 
tárgyalása czéliáhrtl a birodalmi líuai
az 1867. évi deczember hó 21-én kelt törvény­
éi telmében az 1889. évre megválasztandó bi­
zottságot, valamint a magyar ortzággyülés ál­
tal az 1807. évi XII. törvéuyczikk értelmében 
az. 1889. évre kikilldeudő közösügyi bizottsá 
got, másolatban mellékelt kézirataimmal, folyó 
évi jnnius hó 22-ére Bécsié egybehívtam, mi­
nélfogva megbízom önt, hogy az illető előter- 
jesztesek megtétele iránt intézkedjék. — Kelt 
Münchenben, 1889. évi junius hó 14 én. 

frtrencz József, s. k.
Kálnoky, s. k.

Az utol só ülés A nyári szünnapok 
előtt úgy a képviselőházban, mint a főrendi 
házban, tegnap volt az utolsó ülés s a királyi 
leirat értelmében okt. hó 12-ik napjáig szü 
netelni fog a magyar törvényhozás két testű 
lete. A főrendiház rövid ülése csupán formali­
tások elintézésére szorítkozott, mig a kepvi- 
selöhazbarc megválasztották a delegáczió tag­
jait. Beadatott összesen 135 szavazat s meg­
választattak rendes tagokul: Andrássy 
livadar gr. 133, Apponyi Albert gr. 134 
Ábrányi Kornél 132, Bausznetn Guido 131,’ 
Barczay Ódon 105, Beöthy Ákos 135, Bolgár 
I ereuez 135, Boros Bálint 132, Csernátony 
L.ijos 185, Czernkuvich Miklós 135, Dániel 
Ernő 135, Fáik Miksa 133, Gajáry Ödön 131, 
Gyurkovics György 131, Harkányi Frigy s 134, 
Hegedűs Sándor 135, Hieronynh Károly 135, 
Horváth Gyula 133, Huszár Károly br. 134, 
Jókai Mór 13o, Kubinyi Árpád 128, Latinovits 
Gábor 134, Miskatovics József 135, Móricz 
iái 135, Münmch Aurél 135, Nákó Kálmán 
gr. 124, Nikolics Fedor br. 135, Nopcsa Elek 
br. 108, Perényi Peter br. 132, Pulszky Ágost 
1d2, Rakovszky Géza 131, Rakovszky István 
134, Szalay Ödön 133, Szerb György 133, 
Széli Kálmán 135, Szlávy Olivér 135, Tisza 
Lajos gr. 135, Visi Imre 132, Vukotinovich 
Lajos 135, Wahrmann Mór 135 szavazattal, — 
póttagokul pedig a beadott szavazatok 
mennyiségének sorrendje szerint megválasz­
tottak : Asbóth János 97, Emich Gusztáv 86, 
rackh Károly 62, Csávossy Béla 45, Szegedy 
Béla 45, Izákovils Milán 41, Kiss Pál 41, 
í rancisci Henrik 40, György Endre 40 és 
ozirmai Pál 27 szavazattal.

* *

A képviselóház elnökénél 
a tegnapi ülés után — a ház tisztikara

Kedves Tisza! A közös ügyek lárgya- 
4sa„ czéljából a magyar országgyűlés által az 

I 1867. XII. törvényezikk értelmében az 1889. 
évié küldendő bizottságot, valamint a biro­
dalmi tanács által az 1867. évi deczember 
21-én kelt törvény értelmében az 1889. évre 
megválasztandó bizottságot, a részükre törvé­
nyileg fentartott teendők elintézése végett, f. 
évi junius hó 22-ére Bécsbe ezennel egybehí­
vom. Mitlőn ehhez képest közösügyi minisz­
tériumaimat egyúttal alkotmányszerü előter­
jesztéseik megtételére utasítom, megbízom önt, 
hogy a magyar országgyűlés bizottságának ki­
küldése s a bizottság tagjainak egybehivása 
végett a szükséges intézkedéseket t?gve meg. 
Kelt Münchenben. 1889. évi junius hó 14-éu.

Ferencz József, s. k.
Tisza Kálmán, s. k.

Ez utóbbival teljesen megegyező kézira­
tot intézett a király ó Felsége Taaiíe gróf 
osztrák miniszterelnökhöz is.

= Az uj belügyminiszter, Teleki Ciéza 
gróf hosszú ideig tanácskozott Lukács György 
belügyminiszteri államtitkárral. Ez alkalommal 
— mint az „0. É.“ jelenti — a belügyi kér­
dések és kivált az adminisztráczió szervezése te­
rén a közel jövőben megoldandó feladatok 
képezték a miniszter és államtitkár között a 
részletes megbeszélés tárgyát.

— A berlini értekezlet pentekeu a zár- 
jegyzóköuyv aláírásával befejeztetett s az egyik 
amerikai meghatalmazott, Phelps nyomban 
hazautazott, hogy a megállapodások szövegét 
bemutassa kormányának. Az egyezmény csak 
akkor fog közzététetni, ha a három érdekelt 
hatalom ratificálta. Minthogy azonban az E.- 
Államok alkotmánya szerint a ratitikáczióhoz 
a szenátus hozzájárulása szükséges, a szenátus 
pedig csak deczemberben ül össze s minthogy 
ily sokáig várni nem lehet, az egyezmény né­
mely határozatai már előbb vegre fognak haj­
tatni. Azt a hirt, hogy az értekezleten 
Németország kénytelen volt elejteni leglénye 
gesebb kívánságait, s hogy az eredmény reá 
nézve nagyon ki nem elégítő, Berlinből hatá­
rozottan megcáfolják. Hogy német részről 
tettek engedményeket az bizonyos, de a dolog 
természetében is fekszik, hisz minden meg­
egyezés kölcsönös engedményeken alapszik.

A központ.
Az uj vasúti díjrendszer oly hatalmas 

közgazdasági eszme, mely Baross miniszter 
tevékenységét a forgalom eneiésében korszak- 
alkotóvá tesz". Ha a Tisza minisztériumának 
mindeu egyes tagja valami ily programmal 
tudott volna előáliam a másfél évtized alatt : 
Magyarországon virágzó állapotok lennének.

„Minden ut Budapest re ve 
z n t.“, ez alatt a czim alatt foglalkozott irigy­
kedve ez intézményünkkel a bécsi „N. W 
Tagbl.“ egy egész czikksoro tatában.

„A magyar vasúti politika már sokat 
tett — jgy szól — Budapest fővárosért a 
múltban, de sohasem annyit, mint most a sze­
mélyszállítás díjszabásának reformja által. Az 
állani ez által azt mondja a polgároknak : 
Minden képzelhető könnyítést megteremtek a 
végből, hogy az ország egy részéből a másik 
ba juthassatok De megtagadok tőletek min­
den könnyítést, ha fővárosomat kerülni akar­
játok. Minden ut Budapestre vezet 1 Ne feled­
jétek ezt soha !u

Csakugyan, a németnek igaza van : ez 
a központ megteremtésének a nagy poli­
tikája.

Mi, Debreczen, ne ijedjünk meg ettől ; 
nem háramlik reánk annak a veszedelme, 
hogy a központ elvonja tőlünk a forgalmat, 
mert hiszen a rendkívüli díjmérsékléssel, 
melylyel közlekedni lehet, a mi vidéki másod, 
kisebb központiságunk is aránylagosan foko­
zódik. A mi vidékünk éppen úgy ide lesz cen­
tralizálva, mint az ország a fővárosra. Sót 
számba vehetjük azt is, hogy miután az or­
szág közlekedési viszonyai az uj intézménnyel

úgy alakulnak át, hogy a főváros a maga 
központi erejével egy sokkal nagyobb vidéket 
von magához, mint eddig : a kisebb, a har- 
mad-negyed rangú, a főváros és kőztttak esó 
apróbb megyei központok elesnek eddigi cea- 
trum fontosságuktól és mig a főváros vonz-
erejének körébe ennou »a-i.- - --------—.jc miueiyest aztán már távolabb fekszenek, 
annál inkább ama másodrangu központok felé 
^ravitálnak, melyeknek a közelsége intenzi­
vebb gazdasági hatású rájuk nézve, miét a 
főváros centralizálása.

Egyelőre az általános országos érdeknek 
azt a nagy vívmányát óhajtjuk kiemelni, mely 
a budapesti forgalmi centralizáczióval az or­
szágra hárul.

Hatalmas lépés ez ahoz, hogy Magyar- 
ország külön vámterület legyen 
elébb utóbb. Annyira önállóvá, önálló köz­
pontié gravitálóvá teszi ez az uj forgalmi 
szervezet az országot, hogy Bécsnek a .biro­
dalmi“ íontosságáu — mint ezt kereskedelmi 
függésünk eddig minden tiltakozás daczára 
Becs számára fenntartotta — érzékeny csor­
bát ejt.

Baross valósággal Bécs szupremácziáját 
csökkentette alá és Magyarország forgalmi 
központiságát, különállóságát oly lényegesen 
emelte, hogy ezzel is csak közelebb állunk 
ahoz a szükségességhez, hogy Magyarország 
külön vámterület legyen, ami eme forgalmi 
rendszernek, kereskedelmi szervezetnek csak 
egyenes consequenciája.

De ugyancsak ezzel egy igen jelentékeny 
politikai tényt is észre kell vennünk. Az „osz­
trák-magyar monarchia“ ama jelentékeny ré­
szében, melyet a magyar állam képez, anyagi 
érdekeiben, forgalmában annyira fővárosára 
vau központosítva, hogy az osztrák szinte 
ijedve mondja : „minden ut Budapestre vezet.” 
A terület egyik fele, zömében egybe koncen­
trálódik és a másik fele csak végignyulik, 
körülveszi fél oldalát ennek a centrálizált te­
rületnek és ama másik, elnyúlt rész nem cea- 
trálizálódhat úgy Bécs felé, mert nem termé­
szetes központ. Magyarország határáé belül 
egy természetes gravitálás van fővárosa felé; 
Magyarország határán kívül pedig még egy 
darab terület, mely Bécsre nem grávitolhat 
annyira, és mely ezen gazdasági és politikai 
helyzetében most még jobban bénítva van, sót 
fokozva az által, hogy természetszerűleg an­
nak a külső területnek ismét csak inkább 
Budapest a geográfiai központja.

És most jusson eszünkbe Bismarck ama 
mondása : az osztrák magyar monarchia súly­
pontja elébb-utóbb Budapest !

Éhez vagyunk egy nagy lépéssel elébbre.
A tizenöt esztendő óta ez az egyetlen 

nagyobb politikai mü. A tizenöt esztendős 
Tisza-korszak végén egyetlen nagyobbszabásu 
reális politikus : B a r o s s.

Hogy mennyiben kell Barosst Tiszával 
azonosítanunk, a felől már tisztában lehetünk.
Az egyik reális politikus, a másik közönséges 
nagy kortes. Vágyva óhajtja már az ország, 
hogy vége szakadjon annak a hitvány kortes­
politikának, mely már átokként nehezedett az 
országra, és olyan férfiak vegyék kezükbe az 
ország ügyeit, kik arra méltók.

Tisza elmúltával, s ha ilyen kormányfér­
fiak jutnának a vezető szerepre, mint Baross, 
még el is érhetnök Magyarországon a párt­
viszonyok ama tigztultságát, hogy egyik tábor 
ha a megalkuvás terén is, de a haladás irá­
nyában az ország és nem a személyes hatal­
mat szolgálja ; a másik pedig a hátározott, 
egyedül üdvözítő czélt, az ö n á 11 ó füg­
getlen Magyarország eszméjét 
tartva magasra a függetlenség zászlajával : 
minden személyes hatalom és reakezió ellen- 
zékeképen nem egy ember mesterséges poli- 
lih.xi hatalma énén, nanem az ország pro­
gramúim érdekében küzd azon eszmék ellen, 
melyek nem a nemzeti haladás tényezői.

KARCZÓLATOK. ^
(Két toast. — A „Budapest.“ — Házalás. — A nagy­
ságos ur. — Egy szilvata története. — Óra és lakat.

— A „Pebr. E11.“ és a közjog).
Tudvalevő, hogy az utólsó képviselővá­

lasztás alkalmával a szabadelvű párt többsége 
dr. Kola Jánost kívánta képviselőjelöltül 
fölléptetni. A főispán azonban fivérét, gróf 
D é g e n f e 1 d Lajos urat vitte keresztül s 
kormánypárti szokás szerint addig kapaczitál- 
ták dr. Kola Jánost, a mig az — a fellá­
zadt hangulat lecsillapítására — pohárköszön- 
tót mondott a szabadelvüpárt akkori bankett­
jén. Tisza Kálmánt éltette, azonban hangsú­
lyozta a toastban, hogy ezt kötelesség- 
fa ő 1 teszi.

Dr. Kola János tegnapelótti óriási feltű­
nést keltett, hatalmas toastjának ellensúlyozá­
sára közli most a „Debr. Eli.” az akkori 
felköszöntőről szóló tudósítását, jó feltűnő 
betűkkel nyomatva kivált a „köteles­
ségünk* szót, ezzel tökéletesen igazolva a
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dr. Kola János következetesség«, ki akkori 
toastjával a párt, most pedig a h a z a iránt 
teljesítette kötelességét.

A ki tizennégy évig hitt, attól bizony 
nem csoda ha csalatkozásának erőteljesen ad 
kifejezést s nem csoda, ha a két toast hang­
jában különbség van, mikor közéjük esik az 
egész v é d e r ö-v i t a és az a tapintatlanság, 
a melyet a dr. C s i k y Kálmán felléptetésé-
vúl allrAvAttpk

Nincs oly félreértés, a melyet dr. Kola 
János tegnapelőtti fényes föllépése el nem 
oszlatott volna s most — bár egy Ízben eltér­
tek nézeteink — büszkék vagyunk arra, hogy 
vele egy zászló alatt küzdünk.

*

A .Budapest“ czimü, különben igen jól 
szerkesztett nép-lapról eddig azt tudtuk, hogy 
sikerrel illustrálta az akasztásokat.

Most a debreczeni függetlenségi pártvi­
szonyokat akarná illustrálni, valószínűleg azért, 
mert itt is akasztást: elveink felakasz-

látni. Itt azonban az illustráczió az — eiosmerjüK — ju számiéin uauaio
nem talál : tessék az előbbinél maradni.

A .Budapest“ különben elterjedt függet­
lenségi lap és hírneves függetlenségi férfiak 
is dolgoznak bele. Tegnap mégis már harmad­
szor támadja meg a dr. Király Ferencz fel- 
léptetéseért pártunk itteni kipróbált hüségü 
vezérférfiait s lapunkat, még pedig a mi párt­
taktikánk s az itteni helyi viszonyok minden 
ösmerete nélkül.

Legújabban Irányi Dánielhez utalja 
jelölt kérése végett elvtársainkat, kik pedig 
egy szívvel lélekkel sorakoznak dr. Király 
Ferencz körül. Inkább forduljon Irányi Dáni­
elhez a „Budapest“, a kitói bizonyosan 
megtudja, hogy mit cselekszik az a független 
ségi lap, a melynek egyes számait a kor- 
mánypárt százával rendelgeti meg s azo­
kat gyanús városházi otromba betűkkel ellá­
tott cziraszalaggal küldözi szét a függetlenségi 
polgárok eltántoritására 1 Szépen is jövedel­
mezhetnek az igy meg-megujjuló támadások ! 
Föltéve — persze — ha az itteni kormány­
párt minden ily támadás alkalmával meguj- 
jitja megrendeléseit — Wodianer kiadó 
urnái 1

*

A főispán a kormánypárt összes ereje Jár- 
kél ő reggel, délben, este, éjjel és éjfélkor.

Hatalmának pompás példáját élvezhette 
a helybeli osztrák és magyar bankfiók hiva­
talában. Ott az igazgató előtte kapaczitálta 
hivatalnokait, mint a kik — (a bécsi rom- 
mandó daexára,) az önálló magyar 
jegybank elvét hangoztató dr. Király 
Ferencire akarnak szavazni 1

Gyönyörű állapot. Azon a párton nem a 
jegybank győz, hanem a bankjegy.

BJK 3 ,---------
Prochászka p. ü. tanácsos ur is kortes­

kedik.
Egy hires mondása maradt fenn. Egyik 

hivatalnoka nem czimezte úgy, a hogy ó szerette 
volna.

— Spectabilis! nem tudja, hogy én nagy­
ságos vagyok ?

A pénzügyi tanácsos urak ugyanis abban a

tévedésben vannak, hogy őket ez a czim épp 
úgy megilleti, mint a- kortesszerep!

Milyen nagy baj az a - választások 
idejében, ha a szilvafa ága nagyon kihajlik
az utczáifi • • • . iw 1

így találta azt egy ösmeretes rendór-al-
kapitány is, egy igen lelkes és független jel­
lemű iparos poig'rtásunk háza előtt s nem 
késett e véleményét a házigazdával tudatni.
így szólította meg: ., ,, ,

— Nagyon kihajlik annak a szilvafanak
az ága az utczára !

— Bizony kihajlik az, hangzott a gazda 
válasza, a ki vette észre, hogy hova czéloz 
a kapitány ur.

— De hátha mégsem oly nagyon nagy a 
kihajlása! szól ismét a kapitány.

— De bizony csak nagyon kihajlik a !
— No ha ki is hajlik (folytatja a fatáma­

dójából egyszerre védővé lett báránybőrös far­
kas) igy választások alatt sokat elnézünk mi, 
föltéve ha . . .

— Már uram, (rukkol ki végre a házi
gazda la'J » fámat kivágathatja, ha tetszik,
döntse ki a kőfalat, sót rombolja földig a 
házamat is — de engem nem fog meg a hiva­
talos-párt hizialósának 1

A történet hitelességéről kezeskedünk ! 
*

Hát az iparos vezérférfiak?
Serly bátyánk ?
Jóna bácsi ?
Vagy csak szóval em'egetjük az ipa­

ros-érdekeket ?
A mikor tenni kell s a programmjában 

a gazdaság, ipar és kereskedelem viszonyainak 
javítását hangoztató jelölt van, akkor az el­
len megmozdítunk füt-f.it ?

Nem jól van az igy, nagy jó Uraim, 
bizonyára ueui jól van : Csikv Kálmán nem 
fogja megmondani Serly urnák, hogy hánvat 
ütött az óra. a Jóna bátyánk kedveert pedig 
dr Király F. nem tesz a meggyőződésére la 
kMot !

*

A „Debreczeni Ellenőr“—természetesen 
— foglalkozik a választás mozgalmaival és 
jelöltünkkel.

Úgy foglalkozik, a mint neki kel!. Ha­
nem egy kis furcsaságot mégis csak elkövet, 
a mint neki — nem kellene. Egy helyen azt 
Írja a dr. Király F. beszédéről, hogy annak 
„sarkalatos és annál, a hogy ö teUe, jobban 
kiemelendő pontja volt, azou kijelentése, 
hogy : az 1807. XII. t. ez.-ben lefektetett 
alapot nem ignorálja. Ezen egy tételen kívül, 
feltűnően igyekezett kerülni azokat a többi 
nagy elvi kérdéseket, melyek 
az országos két nagy politikai 
pártot a függetlenségit és sza­
badelvűt egymáxtólelválaszt-
j á k.‘ Más helyen ismét ezt mondja: „A kép­
viselő jelölt ur a felléptetésével szemben a 
függetlenségi párt részéről felmerült aggályo­
kat azzal igyekezett eloszlatni és a hozzá 
csatlakozott szabadelvűeket is kielégíteni, hegy 
kijelentette miszerint „a z 1868. Xil. t. 
czikkben lefektetett alapot 
nemignoráljaa — mi más szavakkal 
kifejezve azt teszi, — hogy ó közjogi

alapon áll, aztelfogadja, ellen- 
tétbenafüggetlenségi párttal.“

Ebben a két közleményben pedig a fur­
csaság nem más, minthogy a „Debreczeni 
Ellenőrinél nem tudják, hogy 1867-ben al­
kottatott meg az a sokat emlegetett köz­
jogi alap, a melyről a dr. Király Ferencz 
programmjábar említés nem tétetik, 1868-ban 
pedig megköttetett Ausztriával az azt kiegé - 
szító vám- és kereskedelmi-szerződés, a me­
lyet dr. Király P’erencz a programijában rnem 
ignorál“ ugyan, hanem erősen — megtámad

Ez a piczi kis tévedés bizony furcsán 
határozza meg a „Debr. EIL“ dr. Király Fe­
rencz ellen intézett kritikájának az értékét.

Azon a „közjogi a'apon álló“ párton te 
hát azt sem tudják, hogy mi az, amin ál­
lanak; hogy tudnák tehát azt, hogy most 
dr. Csiky Kálmán úrral mint állana11

Gili Balázs

HELYI HÍREK
* Tájékozatlanság Valóban bosszantó 

szón tájékozatlanság, melylyel a fővárosi lapok 
a debr. választási mozgalmakat kisérik. A Dr. 
Király Ferencz ur programúi-beszédéről pél­
dául azt írják, hogy a jelölt „legtöbb 
kérdésben kormánypárti állás 
pontot foglalt el és pártonkivülisége, 
illetve ellenzékisége ama kij elentésben állott, 
hogy a pártok által önálló nézetét befolyásol­
ta! ni nem engedi és majd mikor aktuálissá vá­
lik a bank és vámkérdés, akkor azokkal fog­
na szavazni, kik önálló bank és vámterületet 
akarnak. A függetlenségi párt megelégedvén e 
kijelentéssel, foganatosítja párthatározatát, hogy 
jelöltet nem állít s támogatására siet Király­
nak.“ A kik a programm-beszédet hallották, 
vagy olvasták, jól tudják, hogy Dr. Király 
Ferencz ur egy kérdésben sem foglal el kor­
mánypárti állásjiontot, sőt éppen elitélte a 
kormány közgazdasági politikáját. A függet­
lenségi párt állásjiontjat jn-dig pártvezérünk : 
Kiss Albert ur oly szabatosan körvonalozta, 
hogy ahoz több támadás nem fér. Valóban 
ideje lenne már annak, hogy a fővárosi lapok 
megbízhatóbb tudósítókat szerezzenek Debre- 
czenbeu 1 — A „Budapest ‘ pedig a Dr. Szik- 
szaí Szabó József ur nyilatkozata alapján ki­
fogásolja a debr függetlenségi párt eljárását 
— holott Dr. Sz. Sz. J. ur csak azt .mondta, 
hogy jobbau állunk most a Ilik választó-ke­
rületben, mint ezelőtt, de azt nem mondta, 
hogy többségben vagyunk! Ez pe­
dig nagy külömbség 1

* A pártonklvüliseg. A „Debr. Ellenőr­
nek szokása, hogy a való tényeket elferdíti. 
(Emlékeztetjük olvasóinkat p 1. a jog és pénz­
ügyi bizottságnak a 25 ik § ra hozott vélemé­
nyére, melyet a „Debr Ellenőr el akart fer­
díteni ! (Tegnap is az ir,a : „Valaki „Sarló“ 
álnév alatt azt az elvet akarja a választókra 
ráerőszakolni, hogy szebb dolog pártonkivüli- 
nek lenni, mint magát nagy többséggel folyton

leszavaztatni.“ Ezt mi nem irtuk, hanem azt, 
hogy szebb dolog pártonkivülinek lenni, mint 
vakon követni a kormányt tüskén 
bokron keresztül, — akár Boszniába is ! Ha 
már t. laptársunk az érvekből kifogyott, lega­
lább ne fogjon ránk olyat, a mit sohasem 
iitunk !

Torm-varseny. A debr. torna-egylet 
szombaton, azaz f. hó 22-éu tartja meg táncz- 
vigalommal egybekötött versenyét a nagyerdőn. 
A torna egylet versenyei és tánczvigalmai min­
dig a legjobban sikerültek, most is mindent el­
követ az egylet, hogy a közönségnek kellemes 
szórakozást szerezzen. Tiz szép leányt — 
egyet Nyíregyházáról — kértek fel a verseny- 
dijak kiosztására, s ily szép kezekből elnyeri» 
a jutalmat: valóban nagy dicsőség lesz ! — 
Nem csak városunk közönsége tanúsít nagy 
érdeklődést a verseny iránt, Lauem Nyíregy­
házáról is számosán készülnek ez alkalommal 
hozzánk átránduloi. A verseny d. u. 4. o. a 
tánczvigalom pedig 8 órakor kezdődik

* Választási nóta. Lapunkhoz mostaná­
ban nap-nap mellett érkeznek be vála z-ási 
nóták, azonban nagyrészük hasznavehetetlen, 
azaz közlésre nem erdemes. Ma azokban — 
egy Il-ik kerületbeli választótól — igen sike­
rült választási nótát kaptunk, melyet érde­
mesnek találunk olvasóinkkal megismertetni, 
így hangzik :

. Debreczen követet választ,
A kormánynak ad most választ 
Az uj véderő törvényre,
S eddigi működésére.

ígér filt-fdt a kormánypárt,
De ez Királynak mitsem árt,
Csiky nem kap mandátumot,
Nem adjuk rá a vótumot !

Csiky ott maradhat Pesten,
A József-műegyetemen, —
Ki magáért mindig helyt áll :
Követünk lesz doktor Király !"

* Csapat-szemle. Kronenbold Ferdinand 
tábornok — vezérőrnagy — ma reggel 8 óra­
kor tartotta a tavaszi csapat szemlet a 39. 
gyalogezred helyben állomásozó ké: zászlóalja

■ fölött, a Pavilion laktanya előtti kis gyakorló 
! téren. Egy evben egyszer van ilyen szemle, s 
i ilyenkor kiváltságos joga van minden legény­

nek, minden előzetes jelentés nélkül kérelmé­
vel, vagy panaszával elóallani a generális ur 
elé, de a mint latszik, senkinek se volt semmi 
panasza.

* Az uj egyforintosok még e héten át 
fognak adatul a közforgalomnak. Magasság­
ban körülbelül egy, szélességben fél hüvelyk- 
nyivel kisebbek a jelenleg forgalomba levőknél 
s színük is különböző, a mennyiben a mostani 
egyforintosok sötét kék szmuyo n.iluak barna 
alapon, az újak pedig sötéteskékek alapuyo- 
más nélkül. Jellemző különbség továbbá az, 
hogy az uj egyforintosoknak külön e ezSjra 
gyártott papírjába apró szőrszálak vannak be­
foglalva, a mi lehetetlenné teszi az uj állam 
jegyeknek fényképészeti utón való utánzását.

’ . aga az uj egyforintosoknak rajza főleg há­
rom irányban különbözik a mostani egyfo­
rintosoktól Az egyik különbség az, hogy az

a „immár- tásbzája

A, felirat.
Irta : Mameluk.

Tudva levő dolog, hogy az egész várme­
gyénkben egyedül a mi városunk az, mely 
kormánypárti képviselőket is a küld az or­
szággyűlésre. Következésképpen tehát az egész 
környéken az egyedüli mamelukfészek. De 
hogy még is miért onnan indul meg a mozga­
lom a véderó-törvényjavaslat sérelmes sza­
kaszai ellen : annak titkát csak a beavatottak 
tudják. Asszonyi kéz játszik a dologban s 
nekem is is egy piczi piros kis száj mesélte 
el nagy titoktartás mellett ezt a históriát ; 
hanem' ugyan, kinek nem fúrná ki az oldalát 
az olyan titok, a minek a bonyodalmát asszo- 
nyi fó íundálta ki a nagy komoly férfiak s a 
magas kormány bosszúságára? Elmondom biz 
én, ha meg is haragusznak otthou érte ; mert 
hiszen megesküdtem ugyan, hogy nem inon-
Hnm *1 ti o n k i n P U hunpm háf nőm iv
senkinek mesélem en el ezt, hanem 
mindenkinek. Azzal pedig, a kinek ezt 
az esküt letettem, majd kibékülök az — es­
küvőnk után.

Tetszik tudni, hogy a mi városunk há­
rom képviselőt küld fel a parlamentbe Ezek 
között az egyik a legdühösebb kuruez ; olyan, 
a milyenre maga Bákóczy Ferencz is azt 
mondotta volna : ez az én villámom. Úgy is­
merik a parlamentben is, mint a legkipróbál- 
tabb kemény nyakú magyart, a kinek külö­
nösen a honvédelmi miniszterrel szokott néha 
erős konfliktusa támadni. A másik a legöblö­
sebb torkú honatya az egész országban. Öröm 
hallani, mikor a jobboldalon a maga rettene­
tes hangjavai tuléyenezni az egész tisztelt 
Házat. Ha jól emlékezem ó az, a kire 
Deák Farkas az ötvenes évek alatt szenvedeti 
Várfogságában írott naplójában azt a megjegy­
zést teszi, hogy fogolytársai közöt senki sem 
tudja rettenetesebb hangon énekelni a 
Klapkaindnlót. Hja 1 tempóra mutan- 
tur et nos in iliis 1 A mi magyarul annyit je­
lent, hogy jobb a kalács, mint a fekete kenyér. 
A harmadik képviselőnk csendes, szelid em­
ber. A Házat nem igen látogatja s a kormány

„igen kórus á“-nak póttartalékában szok­
ta a tenore sekundót zengedezni. Jóra való 
gazdaember különben, a kinek mindegy volna 
akár az ellenzéken, akár a mamelukok között 
volna meg a helye, — mert hisz politizálni 
úgy sem szokott, — ha a bátyja exellencziás 
ur nem volna. Hanem hát ki tehet arról, ha 
az embernek olyan nagy ur az édes testvére s 
aztán erőnek erejével megválasztana mám elük 
képviselőnek !

Alig indult meg az országházban a véd­
erő tör vény-javaslat általános tárgyalása, a mi 
kuruez képviselőnk is lenn termett a maga 
kerületében, harmadmagával utazott le, hogy az 
inpozánsnak Ígérkező népgyülésen legyen a ki 
szóval tartsa a sokaságot.

No de milyen ribilliót csinált ez otthon 
a vármegyeházán már csak a hírével is 1 A 
főispán meg az alispán majd megették a fe­
jősét, hogy mi tévös legyenek most ? Mert 
hogy itt a kormányt fényéi nappal, ország­
világ szeme láttára megcsufolják lehurrogassák 
s hogy itt történjek meg az első tiltakozás a 
törvényjavaslat ellen : azt nem lehet, nem 
szabad semmi áron megengedni. Két hét múlva 
lesz a városi közgyűlés s ha a polgárok azzal 
az inpresszióval fognak azon megjelenni, a 
milyennel a nepgyülést elhagyták : akkor vége 
van a kormány előtt a megye becsületének, meg 
az uj vasútnak, a mit most is bizony alig- 
alig tudott kieszközölni a méltóságos főis­
pán ur.

— Meg kell beszélni a dolgot a polgár 
mesterrel.

No hát én azt mondom, hogy minden in­
kább lennék, mint polgármester mi nálunk. 
Mert kérem, azt a szeketurát, a mit az égé 
szén ellenzéki érzelmű köznéptől meg a városi 
közgyűlés ellenzéki tagj itói kell a mi becsü­
letes öreg polgármesterünknek kiállni: el nem 
viselném nem azért a Ill-ad osztályú vasko- 
rona-rendért, a mi a mellét díszíti, hanem, 
ha mindjárt az aranygyapját akasztanák is a 
nyakamba.

Főtt is a feje a derék, becsületes öreg­
nek, a mikor a méltóságos főispán ur instruk­
cióival elhagyta a vármegye-házát Mert nem 
kevesebbről volt azokban szó, mint hogy a 
népgyülés megtartását minden áron meg kell 
akadályozni.

— Minden lehetőt el kell követni polgár-

mester ur, — monda ő méltósága, — hogy a 
városi közgyűlést meg ne előzze valahogy az 
a népgyülés. Irtózta tó károsg volna ránk 
nézve, ha éppen innen indulna meg az első 
mozgalom.

Hát hiszen könnyű volt azt kimóndani, 
hogy tessék megakadályozni minden árom. De 
mikor az ember maga is érzi és tudja, hogy 
ezzel a törvényjavaslattal megint roszban töri 
a fejét a német! S meg ö legyen a ki gátat 
vessen annak a mozgalomnak, mit ö is egész 
lelke hevével támogatott úgy gondolatban ? Jól 
van, majd megkísért mindent. Hanem ba nem 
sikerül, ótet ugyan ne okolja a magas 
kormány.

Hanem hát hiába törtek az urak a fejő­
ket. Bizony megtörtént az a népgyülés, még 
pedig a legszebb sikerrel. Meg is írták a két 
kormánypárti képviselőnek, hogy meg ne te­
gyék azt a csúfságot, hogy az ó nevűkben 
megszavazzák azt a törvényt. Adnak áldozatot 
a hazának, s ha a szükség úgy kívánja, vérü­
ket is kiontják érte : hanem n i x d á j c s ! 
A minek a mi vidékünkön az ez értelme : 
hunezut a német

No de még csak most kezdett főni az 
urak feje. Az az hogy a polgármester űré 
nem is főtt már, hanem valósággal forgott is. 
Mert hát ha már ez a baj megesett, arról 
már nem lehetett tenni. De a mint minden- 
jelé rebesgetik: a két hét múlva megtartandó 
városi közgyűlésen az ellenzék azt akarja ki 
vinni hogy a nemes város Írjon fel az ország- 
gyűlésre, nehogy kivált a 25-ik §. törvénynyő 
legyen. S a főispán ur pedig olyan forma 
szavakat suttog a fülébe, hogy ha valaki 
királyi tanácsos és a III-ad osztályú vas- 
koronarend vitéze : hát tudja is mi a köte­
lessége.

Hát szó sincs róla, hogy ne tudná. Meg 
is tesz mindent, a mi csak kitelhetik egy em­
bertől. Hanem erősen mozog ám az ellenzék 
is, z kivált a kuruez képviselő. S bizony 
bizony nem lehet tudni: mire vezet ez az 
agitáczió ! ?

— Haza kell hivatni a képviselőket — 
véli az alispán, — ők (talán jobban tudnák 
kapaczitálni az embereinket. Mit gondol pol­
gármester ur ?

A polgármester ur ráhagyja. Ő külön­
ben egyáltaljában mindent ráhagy már, csak

öt ne bántsák Hiszen nyolez nap óta egyebet 
sem csinál, mint küldözgette!! magát ide-oda, 
a hová a méltóságos főispán ur parancsolja. 
Az egész rendelkezése alatt álló apparátus a 
kapacitáczión működik, n nem is volna rósz, 
ha a képviselő urak veunek át már tőle ezt a 
munkát, mert ó már kifáradt bele.

Két nap múlva megérkezett a másik két 
képviselő is. Hanem arról aztán sem a polgár- 
mester ur, sem az egész mozgósított rendőri 
apparátus nem tehetett, hogy lelkes ovácziok 
helyett, macskazenével fogadta ókét a város 
nnnes ifjúsága. S bizony megtörtént velők az 
az eset, a mi nem történt még egyikkel sem, 
hogy másnap reggelre mind a kettőnek bever­
ték az sblaaat négy krajczárosokkal.

A főispán ur és a polgármester azonban 
a képvisel ik segítségével mégis csak kivitte, 
a mit akart. A közgyűlés 120 tagja között 
sikerült vagy hetvenet kapaczitálni. Úgy ál­
lott tehát a dolog, hogy ha a jeír nap múlva 
megtartandó közgyűlésen az ellenzék vezére, 
Csapó Géza indítványát beadja : tíz, vagy hu z 
szótöbbséggel meglesz a kormánypárt fényes 
győzelme. Örült is a méltóságos főispán ur s 
a győzelem őrömére előre rendezett diszlako- 
mán ki is fejezte magas megelégedését a min­
denre kész loyális pártnak.

Hanem hát ember tervez, s — asszony 
végez. Eger várát az asszonyok mentették 
meg, a mi városunkat pedig egyetlen asszony.

Meg ki sem aludta egeszen a disz- 
lakorua mámorát a polgármester ur, midőn 
egyszer csak kedves élte párjának hangjai 
verték föl álmodozásaiból.

A polgármester ur, mint a ki érzi és 
tudja, hogy rossz fát tett a tűzre, úgy tett, 
mintha aludnék, hanem a szempillái alatt 
mégis figyelemmel kísérte a felesége arczát 
Hanem azon bizony nem valami megnyug­
tatót találhatott. Érezte, hogy égiháboru van 
közelgőben.

— Egy, kettő! — kiáltá ő nagysága — 
kelj föl gyorsan.

— No ... No !. .. nézd, hogy megijeszti 
az embert. No hát mi baj édesem ? — kérdő 
a legjámboraub arezot vágva.

Ő nagysága egy perezre megállapodott, a 
mi a polgármester urat még jobban meg­
ijesztette. A vihar kitörése előtt pár pereiig 
szüneteinek az elemek.
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izt;ifm.s Ezt mi nem irtuk, hanem azt, 
szebb dolog pártonkivülinek lenni, mint 

n követni a kormányt tüskén 
keresztül, — akár Boszniába is ! Ha 

'■ 'r<unk az érvekből kifogyott, lega- 
fogjon ránk olyat, a mit sohasem

Torn i-varseny. A debr. torna-egvlet 
at ói. azaz 1. hó 22-éu tartja meg táncz- 
:i!m:‘l egybekötött versenyét a nagyerdőn, 

gjlet versenyei es tánczvigalmai min­
ium sikerültek, most is mindent el- 

egyiet, hogy a közönségnek kellemes 
szerezzen. Tiz szép leányt — 

regyházáról — kertek fel a verseny- 
i-ara, s ily szép kezekből elnyerni

.ma! : valóban nagy dicsőség lesz! _
váró unk közönsége tanúsít nagy 

: a ver. eny iránt, Lauem Nyiregy- 
■an készülnek ez alkalommal 

X verseny d. u. 4. ó., a 
ont pedig ő órakor kezdődik 

Választási nóta Lapunkhoz mostaná- 
uap mellett érkeznek be vála zrási 

azonban nagyrészük hasznavehetetlen, 
közlésre nem erdemes. Ma azo .ban — 
I-ik kerületbeli választótól — igen sike- 

ási nótát kaptunk, melyet érde- 
■< találunk olvasóinkkal megismertetni.

Debr taten követet választ, 
i kormánynak ad most választ 

Az uj véderő törvényre,
S eddigi niüködésére.

r filt-fát a kormánypárt, 
ez Királynak mitsem árt,

1 >'ky nem kap mandátumot,
.Vem adjuk rá a vótumot !

•tt laradhat Pesten,
1 József-műegyetemen, —

Á< magáért mindig helyt áll :
. ij.iz Ilaktar Király !'“ 

Csapat-szemle. Kronenbold Ferdinand 
- vezérőrnagy — ma reggel 8 óra- 

*ta a tavaszi csapat szemlet a 39. 
. : - . állomásozó ke; zászlóalja 
ii laktanya előtti kis gyakorló 

)t-u egyszer van ilyen szemle, s 
Kiváltságos joga van minden legény- 

ii elő/ete.s jelentés nélkül keivlmé- 
paua<záva! előallani a generals ur 
mint látszik, senkinek se volt semmi

Az uj egyforintosok még e heten át 
i ;a:m a közforgalomnak. Magasság­
iméiul egy, szélességben fél hüvely k- 

bbek a jelenleg forgalomba levőknél 
lv.uk H különböző, a mennyiben a mostani 

■ ink /ötét kék szinnyo naiuak barna 
/ újak pedig söteteskékek alapuyo- 

elkúl. Jellemző különbség továbbá az, 
ij egyforintosoknak külön e czäjra 

papírjába apró szőrszálak vannak ne- 
!. a mi lehetetlenné teszi az uj állam 
eK fényképészeti utón való utánzását, 
z uj egyforintosoknak rajza főleg há- 

yuau különbözik a mostani <gyfo- 
i Az egyik különbség az, hogy az

sák Hiszen nvolcz nap óta egyebet 
, mint küldözgetted magát ide-oda, 

jva a meltóságos lőispán ur parancsolja.
I rendelkezése alatt álló apparátus a 

ttaczión működik, s nem is volna rósz, 
elő urak veuuek át már tőle ezt a 

tar. mert ő már kifáradt bele.
ip múlva megérkezett a másik két 

-. Hauern arról aztán sem a polgár- 
r ur, sem az egész mozgósított rendőri 
árus nem tehetett, hogy lelkes ovácziok 

cskazenével fogadta őket a város 
iijusága S bizony megtörtént velők az 

mi nem történt még egyikkel sem, 
ntasnap reggelre mind a keltőnek bever- 

. biaiíát négy krajczárosokksl.
Árpán ur és a polgármes'er azonban 
•i K segítségével mégis c.-ak kivitte, 

A közgyűlés 120 tagja között 
vagy íietveuet kapaczitá’ni. Úgy ál- 

t "dolog, hogy ha a j'Ar nap múlva 
. I közgyűlésen az ellenzék vezére, 

-za indítványát beadja : tiz, vagy hú z 
eggei meglesz a kormánypárt fényes 

ürült is a méltóságos főispán ur s 
lem örömére előre rendezett disziako- 

- fejezte magas megelégedését a min- 
rerz lojális pártnak.
,auem hát ember tervez, s — asszony 

. Eger várát az asszonyok mentették 
ii városunkat pedig egyetlen asszony, 

leg ki sem aludta egészen a disz- 
,i mámorát a polgármester ur, midőn 

ier c<ik kedves élte párjának hangjai 
fői álmodozásaiból.

[ X polgármester ur, mint a ki érzi és 
hogy rossz fái tett a tűzre, úgy telt, 

i a.udnék, hanem a szem pillái alatt 
figyelemmel kísérte a felesége arczát 

n azon bizony nem valami megnyug- 
j találhatott. Érezte, hogy égiháboru van 
(góbén.

Egy, kettő I — kiáltá ő nagysága —
|oi gyorsan.

No . . . No 1. .. nézd, hogy megijeszti 
lóért. No hát mi baj édesein? — kérdé 
lamboraob arezot vágva.
I I nagysága egy perezre megállapodott, a 

polgármester urat még jobban meg­
lette. A vihar kitörése előtt pár pereiig 
ítélné* az elemek.
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uj egyeseknek magyar oldalán a király arcz- 
képe a nézőnek baljára, a német oldalán 
jobbjára tekint, mig az eddigi egyforin:osok 
nak mind a két oldalán jobbra tekintett. Az 
eddigi egyeseken továbbá a felső és alsó rajz 
részek oszlopokkal volnának összefoglalva. 
Ezen oszlopok helyét az uj államjegyeken nö­
vényiévé!- és gyümölcscsoportok (körte, szőlő, 
dinnye síb) foglalják el Leginkább szembe­
ötlő a haimadik különbség : — A mestani 
egyesek alsó részén vonaldiszitésbe zárt két 
hossznégyszög tartalmazza annak felemlitését, 
hogy az államjegyek kiadása az ellenőrző or­
szágos bizottságok felügyelete alatt áll, s hogy a 
jegyek utánzása a törvényes büntetés alá esik. 
A', uj jegyeken az utóbbi pont a legalsó szél 
szegélyre szorult s a mostani jegyek két hossz- 
négyszögéből középen egy kerekded díszí­
tésbe foglalt felirat szól az ellenőrző-bizottsá­
gok felügyeletéről. A magyar oldalon e felirat 
balján, a uemeten jobbján meztelen szárnyas 
gyermekalak látható, kezében pálmaággal. Ér­
dekes az, hogy ez a gyermekalak a magyar 
oldalon ül. a német oldalon térdel, a mely 
különbség előreláthatólag nem egy tréfás ma 
gyarázatra fog alkalmat szolgáltatni.

* Választási zászlók. I>r Király Ferencz 
zászlói székiben lengenek már a városban. A 
p aezutezai magas házakra különösen jól illenek 
a csinos kiállítású, szép nagy zászlók. Lobo­
góikat — a győzelem reményében — vidáman 
lengeti a szél. Csiky-zászlót még nem láttunk 
kitűzve, csupán egy-két elárvult D égen féld 
zászlóval tüntet a hivatalos kormány-párt

* Requiem Neu m e y e r József, a sze- 
renc-éllen véget ért őrnagy lelki üdvéért, ma 
volt bemutatva az engesztelő áldozat az egek 
urának a r. k. templomban. A templom tel 
jesen megtelt ájtatos hívekkel.

* A debreczeni zenede f. lsss/9-ki tan­
évét berekesztó közviz-gái e liö 23-án vasár­
napon tartatnak meg. d. e. 10 órától kezdve 
vizsgáznak: Az étiek es zongora iskola. — 
d. u. 5 órától fogva a hegedű iskola, általános 
és zongora képezde leány és 11-növendékei. — 
Debreczen, 1889. jun. hó 16 ám Az igaz­
gatóság.

* A gazdász-junialis holnap este ti óra­
kor tartatik meg a nagyerdői Dobos-pavillou 
ban. Belépti dij személyenkint 1 írt. A mulat 
ság .ráüt oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy 
annak mind anyagi, mind erkölcsi sikere biz­
tosítva van.

* Esperes! látogatás Folyó hó 12 én a
derecske! ev. ref. egyháznak esperes! vendége 
volt. Dávidházy János esperes, László János 
n.-bajomi lelkész kíséretében, e napon tartotta 
évi hivatalos látogatásit, megvizsgálván az is­
kolákat és az egyház számadásait A szépen 
virágzó egyházban minden jó rendben találta­
tott, s különösen a leányiskola 6-ik osztályá 
nak feláliitása, s ebbe egy kitűnő tanító beál­
lítása ál al az egyház tanereje növekedvén, az 
egyházmegyei látogatóság e tekintetben is ragy 
elismerését fejezte ki az egyház ügyintézői 
előtt. Este fáklyás-zene és szerenád rendezte- 
tett az esperes tiszteletére a tűzoltóság és a 
dalárda által.

T Romániába való állatkivitelünkre nézve 
a fóidmivelési miniszter a következő rendele 
tét intézte valamenni törvényhatósághoz ;

— Fölkeltél már, vagy segítsek ? . . .
— Igen, igen . . . azaz hogy . .. lásd, az 

éjjel kissé későn jöttem haza . .. fáradt, 
törődött vagyok.

No hiszen csak éppen ez kellett ó nagy­
ságának, hogy még ó hozza elő a dolgot.

— Te ! — moudá kipirult avczczal — 
te ! hát egészen meg akarsz már ölni ben­
nünket ? te ! . . .

— Ejnye no ! — hilledezék az öreg ur.
— Hallgass ! most én beszélek. Hol jár­

tál, mit csináltál két hét óta, te szerencsétlen 
ember ?

— De édesem ! . . .
— Szót sem ! . . . Hit már oda ju­

tottunk, hogy saját magad akarod egészen 
tönkre tenni a családodat ? Meg akarod ölni 
a gyermekeidet V szerencsétlenné tenni a fa­
míliádat ?

— Nem értelek édes anyjukom, igazán 
nem értelek, — válaszolt a polgármester 
ur nagy szemeket meresztve — azért a kis 
kimaradásén így.........

— Kis kimaradás? — kiáltott szavába 
epésen ő nagy ága — kis kimaradás volt ez ? 
Azt hiszed, nem tudom mit csináltatok 
ott ?

— Ej lelkem ! hát az ország dolgát be 
szeltük meg.

— Az ország dolgát ! ? . . . No hisz 
szép kezekre bízzák az ország dolgát, a ki 
saját dolgát sem tudja tisztára hozni.

— Édes angyalom, bizonyosan tévedsz.
—- Én tévedek, én ! ? no még ő be­

szél ! Azt hiszed, nem látok belé a kártyá­
tokba ? azt hiszed, hogy talán ostoba va­
gyok, mi ? Tudod mire vezet ez a magad vi­
seleté, tudod ? . ..

A polgármester ur bámuló arcza azon­
ban azt látszék kifejezni, hogy egyátaljában 
nem érti, hová czéloz ő nagysága.

— Ugy-e ? — kiáltá diadalmasan — 
ugy-e nem látunk tovább az orrunknál ? 1 .. 
Jutott eszedbe, mi lesz annak a következése, 
ha abba az istenverte dologba belemártja 
magát a város ? . .. Minden gyermek, minden 
kofa téged szid két hét óta. Azoknak meg 
be is verték már az ablakait, s te még a 
gyermekeid jövőjét is koczkára akarod tenni ? 
Hanem majd megmutatom én, hogy ki az ur 
a háznál, s hogy úgy lesz, a mint én akarom 1

A magyar területről Romániába kivitt 
lovak marhaleveleire, az ezekkel történhető 
visszaélések meggátlása ózdijából, a m. kir. 
pénzügyminiszter május hó 17-én kelt rende­
leté értelmében, a Románia felé fekvő m. kir. 
vámhivatalok reávezetik a Romániába való 
kivitelt. Ebből kifolyólag tudomásvétel, közzé­
tétel es alattas illető kőzégeinek megfelelő 
utasítása végett közlöm a közönséggel, bogy 
az említett vámhivatali záradékkal ellátott 
marhalevelek Magyarország területén csak ak­
kor jöhetnek használatba, ha azok hátlapja; 
valamely in. k r. belépő állomás a reájuk 
jegyzett lovaknak egészséges állapotban tör­
tént visszakozását igazolja ; ez igazolás nel- ] tűk szállni. 2 
küli ily marhalevelekkel forgalomba kerülő ] c-eppet kell

felolvasó­
érő! szóló 
lolvasúkör 
en ismer-

. .. * Évi jeleníes Vettük a debr
Áor ötödik évi (1*88/9) működé: 
jelentést. Miután e jelentést a í 
közgyűlése alkalmából már részlete: 
tettük, uiabbi ismertetése felesleges

Mivel védjük a lovakat a legyek ellen. 
A !lD‘ri hűségben sokat kell a lovaknak nem­
csak a hőségtől, hanem a legyektől is szen­
vedni. A legyek ellen külön réle szerek vannak. 
. Csalhatatlan állítólag a következő keverék 
is j 65 gr. asa foetida, 0 2 liter borecze: és 
0 5 liter víz. Ezt a keveréket szivacsé sál, 
vagy puha rongygya- kell a ló ama részére 
Lenni, a melyet a legyek leginkább megszok- 

Kadiolaj. Ebből csak néhány 
ló orrára szemére, fülére, Fa­

lovak az 1888. VII. t. ez 155. §-a alapján, Sára, más különösen érzékeny
mint hamis bizony it v.lny nyal ellátott állatok 
letartóztatandók és elkobzaudók.

* Felhívás Az iparos ifjúság önképzö és 
bet.egsegélyzó egylete felhívja a Dcbreczenben 
munkában álló mindazon iparos segédeket es 
tanonezokat, kik az ez évi augusztus hó 
4-ikétól 11-ig Győr varosában tartandó or 
szagos munkakiállitáson, mint kiállít k részt- 
venni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat az 
egylet titkáránál (kereskedelmi é • iparkamara 
hivatalában) bejelenteni szíveskedjenek, kitől 
bejelentő ivek s e_yéb útbaigazítások nyerhe­
tők. — Hogy az ezen kiál itasban való részt- 
vétel az ifjúságnak megkönnyítessék, az egylet 
köztudomásra hozza, miszerint az esetleg je­
lentkező kiállítók tárgyainak becsomagolás!, 
el és visszaszállítási költségeit az egylet pénz­
tára fogja fedezni. —- A bejelentésekre határ­
időül f. é. junius 30-ika, a kiállítási tárgyak 
beadására pedig juiius 20-ik napja, mint vég­
leges batáridő tűzetik ki. Debreczen, 1889 
junius hó. Az iparos ifjúság önképzö és i eteg- 
segélyzö egylete névében : B e k e Mihály el­
nök, G r ü II w a 1 (1 .József titkár.

* A szomszédból Meghívó ! A h -hadházi 
önkéntes tűzoltó-egylet által 1889-ife év junius 
hó 22-ik napján a nagyerdőn saját pénztára 
javára rendezendő zártkörű n y ári t á n e z- 
vigalomr a. X'eszprémi István elnök. Mun­
kácsi József titkár, Farkas Ödön főparancs­
nok, Molnár Antal alparancsnok. Csapó Lá-zló *

ly, osztály parancsnok, Diószegi 
Belepd dij : Személy jegy 1 írt,! 

2 írt 50 kr. Kezdete d. u. C éra­
kor. — Jegyek, a meghívó előmutatása mellett, 
előre válthatók Diószegi Lajos kereskedé-eben 
s este a pénztárnál. Feliilfizetések köszönettel 
fogadtatnak s kivinpilag nyugtáztatnak.

* Az ügyvédi kamarából. A debr. ügyvédi 
kamara részéről közhírré tetetik, hogy K ő- 
m ives Béla ügyvéd lakhelyét Büd-Szert- 
Mihályról a kamara területén" be'til H.-Had 
házra tette át.

* Erdészeti államvizsgák. A folyó év 
őszén erdészeti államvizsgát tenni szándékozók 
figyelmeztetnek hogy a vizsgaletétel engedé­
lyéért a fennálló államvizsga-szabályzat értel­
mében beadandó folyamodványaikat, a sza 
bályszei illeg szükséges okmányokkal és szak 
beli leírással felszerelve, legkésőbb folyó évi 
július hó végéig az erdészeti államvizsga- 
bizottság elnökéhez Bedó Albert országos fő- 
erdőmesterhez (Budapest, földmivelésiigyi mi 
niszterium) bérmentve küldjék be.

Simon Kár 
pénzt a rue k. 
család-jegy

pvyóvp V onn i
a hatás bizonyos és tartóTY kadiolajat a 
boiúka-feuyö íajuból pároltatják ; szaga na- j 
gyón erős és intenzív.,3. Higifott dohányfőzet':
1 rész közönséges dohány 35 rész vízben fő­
zendő A főzettel mossuk a lovakat. 4. Ifigi- 
tott benzinnel, hígított petróleummal, nagyon 
hígított, nem finomított karbolsavval, különö­
sen ^a lovak f iiét szokták belülről bekenni. 
Ezeket a szereket azonban nem szabad sok­
szor ugya:, arra a helyre kenni, mert égetnek 
s a lónak talán nagyobb fájdalmat okoznak, 
mint a légy szúrás. 5 Zöld diófa levelek forrá- 
zata szintén jó szer a legyek ellen. Ugyanilyen 
hatású az eczetben főtt zöld dióhéj forrázata 
is Ez napokig megóvja a lovakat a legyek 
ellen.

Eljegyzés. Vedres István l.ifés elje­
gyezte 1‘etliö Juliska kisasszonyt, Beillő József 
helybeli polgár kedves leányát". Áldás e- sze­
rencse kísérje az ifjú pár frigyét !

* Évzáró isteni tisztelet óit tegnap reg­
gel a nagytemplomban. — Az összes ev. ref. 
elemi iskolák növendékeinek apró serege az 
iskolai évet lélekemelő hálaadással zárta be. 
mely Könyves Tóth K Imán lelke z gyönyörű 
imádságában és Szél I-tván s. k int or szaba os 
és kellemes énekvezért működés, la n meghaló 
kil'cjezé:-1 nyert.

* Faorvos. A XViirttembergische Wochen 
schrill lür Liudwirthe utolsó számainak egyi­
kében következő hirdetési közölt ; Minden fát 
kitisz'it é-/ beteg fákat alaposan kigyAgyit 
Streckle Gottfried fatenyésztő és rfaorvos“ 
Stuttgartban. Ez ugyan elég furcsán hangzik, 
írja a nevezett iap. de azért talán másutt sem 
ártana, ha a kerttulajdonosoknak olyan embe­
rek állanának rendelkezésükre, a kik a gyü­
mölcsfák tenyésztéséhez, kezeléséhez és ápolá­
sához értenek, hogy a házmesterek, szolgák, a 
kikre ez a munka bízva szokott lenni, ne kon- 
tárkodnának a gyümölcsösben.

* Nyilvános nyugtatváoy. Az iparos is­
kolai ösztöndijösszeg gyarapításához kegyes 
adományokkal járultak ; tek. Szikszay József 
ur I drb cs. kir arany, a csizmadia, varga 
asztalos társulatok — külön-külön 5, a 
szüvszabó társulat 3, Seri! Fide ur 2, Riesz 
Henrik ur 2 írttal. Fogadják a kegyes adomá­
nyozók az ipartanoda! bizottság s a jutalma- 
zandók bálás köszönetét D ó c z y Gedeon, ip. 
isk. igazgató.

* Tanulóul. Egy jó vidéki családból való 
15 — 16 éves ifjú felvétetik Szabó Károly fii 
szer és vegyes kereskedésében.
tr-cSv-ÍCKÍ r?'; NT'-í-afg:

— De hát édes istenem, mi köze mind 
ehez a mi lányainknak, — kérdé a 
mester ur — igazán zavarba jőve 
megoldhatiannak látszó kérdésre.

— Mi ? ! Óh, te város bölcse ! . . . és j 
még ilyeu emberek beszélnek magas po­
litikáról ! . . . Hány lán\unk is van még ide­
haza ?

— Bizony, még kettő ! — 
polgármester ur.

, nak ismersz engem, a ki csak Ilübele Balázs 
polgár j módjára kezd el valamit ? 
erre a — Igen. foen, - mondá a polgármester 

1 ur megadással — de hát édes teremtőm, mit 
tegyek V most már minden késő.

— Ej, holnaputánig semmi sem késő.
— De már meg van a többség !
— Az semmi 1 Te vagy a karmester,

sóhajtott fel i mind úgy fújja, ahogy te akarod.1
— Igen ám ! s a harmadik is pártában ; 

volna még most is, ha a böic 
lett volna bízva az ügye

A polgármester ur arcza derülni kez­
dett s látszott rajta, hogy kéz i már vilá­
gossá lenni előtte az előbb még meg­
oldhatiannak látszó kérdés.

— Jolánka ! ?
— Bizony Jolánka — visz.onzá ö nagy-

Csak nem gondolod talán, hogy én ! ? 
De igen ! te magad fogsz a Csapó 

politikádra I indítványa mellett felszólalni.
I — É;i!?....

- Te hát! te ! . . . vagy ? . . .
— Igen, igen . . . Hanem mégis bor- 

I zászlók vagytok ti asszonyok ....
Ó nagysága gyöngéden átölelte a polgár- 

mester vr-t.
— S azt hiszed, rosszul tettem ? Hát

sága diadalmas mosolylyat az ő bob 
sága itt a fő ! . . . nos, érted már V -- 
szclidebb hangon

— Értem, értem, de egészen még sem.
— No várj hát öregem, beszéljünk nyu- 

godtabban. Azt csak tudod, hogy Csapó Géza 
setteng körülötte.

— Biz én nem vettem észre.
— Bersze hogy nem, mit is tudtok ti 

férfiak ? Bedig hát tudni kellene, hogy Csapó 
Géza leggazdagabb örökös a vármegyében !

— Az szent igaz.
— Ha pedig a holnapután! közgyűlésen 

az ő indítványát megbuktatjátok, akkor vége 
az én egész tervemnek. Elheeedülte Stent 
Dávid.

— Hm, hm. — mormogá a polgármester 
ur elkomolyodott arczczal — s aztán hirtelen 
kiugrott az ágyból, s öltözködni kezdett.

— Hát édes apjukom, megértetted a 
dolgot ?

— Meg, meg ; hanem a . . főispán ! . . . 
a kormány! . . .

— Kormány ide, kormány oda ! hiszen 
csak azok sem akarják a lányod boldog 
talanságát ?

nem első dolga
kötelesség

az embernek a családja 
kérdé I *rántj köt élesség ? Nem többet ér neked a 

I nép igaz szeretető, mint a hatalmasok minden 
‘ arany keresztje, s nem jobban fölmelegiti szí­
redet a magadhoz hasonlók igaz rokonszenve, 
mint azoknak lideg kézszoritása ? No hát mi 
lesz a 25-ik paragrafussal ?

— Felírunk ellene, föl bizony ! Igazad 
van, magam is úgy érzem, mintha rosszul

Igaz, igaz persze, hogy per­
sze ! .. . Hát aztán csakugyan lenne abból az 
izéből valami ?

— Lesz-e ? ! — mondá ő nagysága büsz- 
mosolylyal emelvén föl fejét — hát olyan-

ilyre lehetcselekedtem volna eddig. Hanem 
még ezt hozni Még nem ké-ö.

Két nap múlva csaknem egyhangúlag 
szavazta meg a közgyűlés a Csapó indítvá­
nyát. A polgármester ur a beszédjéért meg­
kapta ugyan a hivatalos orrot, s bajosan is 
fog másik keresztet kapni a mostani mellé, 
hanem abban a meggyőződérben van, hogy 
többet ér neki minden keresztnél a leánya 
boldogsága.

S milyen csudálatos is az a szerelem ! 
Hogy kiegyenlíti a legnagyobb ellentéteket. 
Csapó Gézának a kuruez képviselő kérte meg 
számán a Jolánka kezét, s az esküvőn a 
nagy torka honatya volt a násznagya. Az én 
városom közönsége pedig nem gy zi eléggé 
dicsérő polgármesterét, a miért oly hazafiasán 
viselte magát a közgyűlésen *)

Bedig ne lett vo na csak az asszony 1
Szükségleten kijelentenünk, hogy az itt leirt 

doiog nem — Debreczenben történt.

* Vasárnap este 9 óratájban a nagyerdei 
Dobos pavilonban egy Tbegetoft kék szinü 
veres pettyes selyem napernyő faragott fogan­
tyúval feledékenvségből ott maradt. A szives 
megtaláló kéretik azt szerkesztőségünkben át­
adni, hol illő jutalomban részesül.

x Külső használatra. Testrészek 
fájdalmai, cmzos és köszvényes bajok és 
mindennemű gyukdások a „Moll féle franczia 
borszesz“-szel gyógyitta nak biztos sikerrel 
Egy üve - ára 90 kr. Szétküldés naponkint 
után vétellel Moll A. gyógyszeré-z és cs. kir 
udv’ szállító által Bécs, I. Tüchlauben 9 Á 
vidéki gyógyszertárakban és anyag-keres­
kedésekben határozottan Moll féle készítmény 
kérendő az 5 gyári jelvényével éa aláírásával. 4.

AÍuzsák.
- I Ulászló király újabb codexe Azt az

irdekes, I Ulászló királynak ajánlott s az ó 
birtokában volt hártyakéziratot, a melyet a 
napokban a szultán kegyessége folytán. Vám­
béri Ármin azért hozott Budapestre, hogy az 
akadémiának bemutassa, egy-két napig a mú­
zeum könyvtárában helyez ek el tudományos 
tanulmitnynzii-: ocóijaUűi. Budi u ueeses Könyv­
ről az akadémia jövő Hétfői üléseben Bulszky 
Ferenez fog ismertető értekezést tartani s 
ugyanekkor valószínűleg Csontossi János, a 
Corvinák jeles ismerője is részletesebben fogja 
méltányolni. Addig röviden annyit akarunk a 
codexröl megemlíteni, hogy ez eddig az I. 
Ulászlónak ajánlott könyvek közül a kilencze- 
dik codex, melyet ismerünk. Az alakja kisebb 
nyoiczadrét; táblája eredetileg fehér bárány­
bőrbe volt kötve, melyet később, de minden- 
e.-etre még a XX. századbeli selyemmel von­
ta:; be. A könyv „Dominicas Crispus Itannu- 
siu-< Bistorieusis,“ a hírneves pistojai egyházi 
szónokoknak, a király és udvar előtt az „Ur 
menny bemenetele" niysteriumárul mondott prae- 
dicatióját tartalmazza. A tizenöt lapra terjedő 
kézi.at elvg szép hártyára, olasz iskolára való 
hetükkel van Írva és igen díszes arany és 
színes keretű kezdőlappal bír, melynek felső 
részében az „U“ initiale betűben kék alapon 
arannyal a szerző arczképét rajzolták. Ugyan­
csak a kezdőlap alján látjuk jól megőrzött ál­
lapotban 1, 1 iászló királynak magyar és cseh 
egyesített ezimeret.

Huber Karoly siremleke. Kegyeleten 
ünnepelj színhelye volt vasárnap a Kerepesi­
ül í temető. Délelőtt 9 órakor lepleztek le 
Huber Karo* 1}-, a kiváló zeneköltő és karnagy 
síremlékét. Ez a síremlék egy terméskőből fa­
ragott guia, melynek elorészen Huber Károly 
kitűuóeu sikerült bronz-mellszobra van fel­
állítva. A szobrot Donátb Gyű a, a jeles szob­
rász mintázta. A szobor alatt a gúlán ez olvas­
ható; „Huber Károly 1828 1885.“ Jobb olda­
lán : „Tisztelői és barátai 1889.“ Baloldalán 
pedig a különböző testületeknél elfoglalt álla­
sai vannak fö jegyezve. A síremlék az ün­
nepélyes alkalomra ama koszorúk szalagjaival 
volt lebontva, melyeket a temetéskor tettek 
le a sírra, a meghívottak reggeli lél 9-kor 
gyűltek össze a temetői kápolna előtt. A fő­
városi zeuevilág képviselői teljes számmal je­
lentek meg s ott Hubay két fia is; Jenő, 
a hegedűművész és Károly. A sírnál a budai 
dalárda Sellei Gyula karnagy vezetess alatt 
a „Szózat“-ot énekelte el. Bartay Ede, a nem­
zeti zenede igazgatója tartott ezután meghatott 
hangon, emelkedett szellemű beszédet, rne.y- 
nek végén lehullott a lepel a mellszoborról. 
Erre a dalárda IIüber Károly „Flies leánykám* 
czimü férfi-negyesének első részét kitűnő sza­
batossággal adta elő. Ennek befejeztével Mi- 
háiovich Gdöu, az orsz. zeneakauemia igaz­
gatója mondta el emlekbeszédet s íSzeutirmay 
Elemér, az orsz. daláregyesület alelnöke ma­
gasztalta lelkes szavakkal Hubert, mint igazi 
magyar dalköltőt. A dalárda a „Himnusz“ t 
zenditette rá s ezzel a kegyeletes ünnepély 
véget ért.

Törvényszék.
— A tüntetések ulojateka. A rendőrség

által a tüntetések idejen ősszeíogdosott es a 
járásbíróság által elitéit egyetemi polgárok 
ügye már a második fórumot is megjárta, és 
kihirdették a törvényszék Ítéletét az elitéltek 
egy része előtt. Azokat az egyetemi hallgató­
kat czitálták meg itélethirdetesre, — kiket a 
detektívek márczius 21-én a műegyetem ud­
varán, ■— mint „kodobáló rebelliseket“ kiválo­
gattak. — A járásbíróság ezeket (névszermt: 
Dukál F'ereucz, Czips Sándor, Abray Zoltán, 
Heinrich Jenő, Weisz F'ereucz, Biiicz Antal, 
Liszkay János, Vauk Zsigmoud és Schwarez 
Aüoií) lu-tvatevoieg négy metoieg Kec napi 
fogságra ítélte s az elítéltek felebueztek az Ítélet 
ellen. A budapesti törvényszék csakugyan meg­
változtatta az ítéletet s a vádlottakat közcsend 
elleni kihágás miatt az enyhítő 21. szakasz 
figyelembevételével pénzbüntetésre ítélte és 
Dukát Eerenczre 10 írt, a többire 20—20 frt 
pénzbüntetést mert ki. A törvényszék okfej­
tésében felsorolja az enyhítő körülményeket 
is s azt a furcsa értelmetlen dolgot mondja, 
hogy „a vádlottak vak eszközök voltak olyan 
emberek kezeiben (?) kiket különböző okok­
ból nem egy könnyen lehet felelősségre vonni(?)“ 
továbbá azt is mondja ez a csodálatos meg- 
okolas, hogy abban az időben „rendszeresen 
megtámadtak a hatóságokat és a törvényes 
intézményeket, elannyira, hogy a közönség se 
respektálta azokat.“ Az eliteltek megnyugod­
tak a törvényszék Ítéletének érdemleges ré­
szében, hanem a megokolás furcsaságai ellen 
fellebbezést jelentettek be.

Belelő» szerkesztő Gáspár JUnr«* 
Kisdó Ka?»/»! Imre
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legkitűnőbb savanyúvize
a
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STK
forrás.

Semmilyen más savanyúviz ezzel nem 
mérkozhetik.

Kapható: (daliak József és Szabó
Zsiglliond füszerüzletóben.

9 ix; cp (39 (>9 cp no c 9 99 919 999P Pv Pv Pv Pv Pv pKKX6:- Dx tX.'/x.Y\/).6ó ód ód ÓŐiÓv'iÓdÓdTÓdÁáÓdÓáÓdHHüeti!
_ »liorontt-forráa« legtisztább ós legolcsóbb égvényes
• savanyúviz raktár Debreczen és vidékére. 5
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^ ™ Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni q j
fióktelep árucsarnoka S !

ajánl : ^# j

friss töltésű „Korona-forrás1
és egyéb ásványvizeket,

M

hl Q) i 0/ Q ’

Ä

mindennemű íüszevá ni kai,,
tisztán kezelt

t#ä8» és fokét g/vgyfcexekat,
olíva és ásvány gépolajat, vaselint,

legjobb minőségit

Í4. ni őeü«» f

jutányos árak mellett.
Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 
debr. fióktelep árucsarnoka.

ateza, megyeház mellett.
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. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi 
gyógyítás

. Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi, Ok minden dobozon a gyái -
______ ____________ jegy egy sas és MOLL A.

sokszorosított ezóge .átható. 
Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 

gyomorgörcs, nydlk, gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb nőt betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
líaktár ik az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. 
MULL A. gyógyszerész cs. klr. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben. 

ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fele Seidlitzporui 
Igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes r Isten táesse mega-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá es főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. I. lelkész Hoüuetscblttg-bsn

u Legjobb 
bedörzsölő- 

szer
r köszvény 
r csuz

minden

m meghülési 
betegségek 

ellen.

! Csak akkor valódi h“ m:nd“'’üvf5 MULL A-____védjegyet es aláírását viseli, 
Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatuk gyulailásokuál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen ruszullét, hányás, kolika ós 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Becs. 
Kitűnő Mollféle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tat ’ 
tani magamnál. Mély tisztelettel

Homof, lelkész Miutiulup-bau
« . ^.R*ktárak Debreceenben : Tamássy Károly gyógysz .

. Sient-Királyi és Kalenda, Gerébi Fttlöp. ^ ™ ’ Tóth Béla gyúgysz.,

Vastej
sápadtság^ angolbetegség, migrén, nyálkafo 

lyás, máhkórság, görvély stb. ellen.

Hajnövesztőszesz
a baj feníartására, erősítésére, úgy tápláló 

s éltetőszeréül a haj hagymáknak.
Keleti mosdóviz

alapos arezbőrtisztitószer : szeplő, májfolt, 
pattanás, kiütés, bőrhámlás, bőrmoh és at­
kák ellen. Nem összetévesztendő a már 

létező festőszerekkel.

Borláng
A legkitűnőbb gyógy bor, mely a fárasztó 
testi erőlködéshez ifjú kitartást ad és a kö­

zösülés! képtelenséget elűzi.
_Stom.achiqu.ej

I egy elórbetlen gyomorerősitő és emésztő- 
■ szer, mely számtalan betegségektől megóv. 

Minden üvegnek ára 1 frt. Kapható : Metz­
ger Ede gyog szertárában, Budapesten, IV , 
Ferencz József rakpart 15 sz. Raktárak : 
Törők József gyogys-ertáraban Budapesten. 
Király utcza 12. Thalmayer és Seitz gyógy- 
anyagraktarában. Budapesten. Nádor utcza.jcecofcgg- aga———

s

2182 tk.
1889.

A . . 111

Árverési hirdetményi kivonat.
I , , Ó h;"níínási kir. jbiróság mint te­
jé onyvi hatóság közhírré teszi, hogy
Nyakas Juliánná Szabó Miklósné végre- 
.lajtaiénak Nyakas László végrehajtást

15á°frt- kr tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási tigvé- 
ben a debreczem kir. törvényszék (a h. 
nánás, kir. járásbíróság) területén levő 
a nánási határban fekvő a h.-nánási 177s’ 
sz. telekjkvben felvett A I 4Ö45 7lc,
10.211., 12,054., 12,568., 15,700 [liÍ‘
17.792., 18,241., 18,719., a vidi 36V "
tjkhen felvett A + 363. hrsz. **,
felerészére, a bekebelezett haszonélvezeti 
joggal terhelve és a nánási 4957 a, , ,
Aftf15’7v' T8Z Íngatlanra- minttagoV 
sitott osszhirtokra 912 frt, továbbá 3
násí 4957. sz. tjkvben felvett A + 
14,54a9. hrsz. ingatlanra 37 frt, a nánási 
1 < 78 sz. tjkvben A I. 14,527. hrsz. ingat­
lan fele részére 176 frt ós az A I. 14,888. 
hrsz. ingatlan fele részére és pedig a két 
utóbbira a bekebelezett haszonélvezeti 
joggal terhelve az árverést 51 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1889. évi augusztus hó 22-ik 
napján délelőtt 9 órakor e bíróság hiv. 
helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 107«-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. törvény czikk 
42. ij-ában jelzett árfolyammal számí­
tott ós az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáliatm.

Kelt II.-Nánás, 1889. évi május hó 
31. napján.

A nánási kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

Beöthy
________ kir. járásoiró.

FOG-KLIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FÖT1SZTELENDÖ ÉS KE GYFS

„BENEDEK-BENDÜ“ SZERZETESEKTŐL
Soualic i apátság Girondeban.

Piúor: I>om Maguelonne
-2 arany érem :

Brüssel 1380. — London ISS-i.
A legmagasabb kuiíutetceek.

Feltaláltatott : l373~báH P‘p^ior^R1^“1^

A főtisztelendő és kegyes „Benedek-rendia-ek 
Jog-elixirjének minden napi használaia, — egy pár 
aseppny 1 adag egy pohár vízben — megakadá- ftgK 

I lyozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a Ifi 
lyukas fogat, melynek fehér fényt és szilárdságotIB6 
kölcsönöz s a melleit a fogliust eiősiti és épen tartja. W.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot teszünk Vy*-. 
a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készít- 
rm nyre^ felhívjuk a mely a legjobb gyógyszer ós egyedüli óv­
szer a fogfájás ellen.
Ház alapzaton 1807-ben. OppTlTM Bordeaux 10., és 108.

1 °»S> nők : üLuUlri Rue Croix de S quey.
■tesebb Matszerárú-kereskedésben, gyógyszertárakban és gyógyszer- 

áru- (drogue) kereskedésekben.
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Kapható minden

304. 352. v. szám. 
1889.

az
§-a érteimé

ÁJ
Alóli» t kiküldött végrehajtó 

1881. év, LX. t. ez. 102. 
ben ezennel közhírré teszi, hogy a deb 
reczeni kir. jbiróság 6267. és 6377 1887 
1. számú végzése által Rózenczveig öá 
muel és Fischer Adolf javára Kádár Dá 
nielné debreczeni lakos ellen 476 frt 88 
kr és 574 Irt 55 kr tőke, ennek 1889. évi 
ápnl hó 5. napjától számítandó 67, 
kamatai és eddig összesen 111 frt 95 
kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítási és kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag le és íelulfoglalt és 369 

írt 50 ferra becsült szobabútorok, és kész
Nyomatott KÜTA8I IMRE könyvnyomdájában- Debrecenben, l#89.

férfi ruhanemiiekből álló ingatlanuk nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6400. 7517 1889. 
P. számú kiküldést rendelő végzés folytán 
a helyszínén, vagyis a zsibvásártéren le­
endő eszközlésére 1889. év június hó 26-ik 
napjának délelőtt 8 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
bogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen, az 1881. évi LX t. ez. 107. §-a ér­
telmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-bau 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1889. évi junius 
hó 13. napján.

Sugár* Gyula, 
kir. bírósági végrehajtó.

1889.

Klőfiie te 
Helyben ét pej 

8gy évre , .
Fél évre . .
Negyed évre .
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A lep stéliem! re] 
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Figyelme] 
vábbá mindaz 
kik a Dr Ki 
körül tömörül 
lasztas napjj 
chenyi utczai! 
reggel 7 ora| 
indulunk!

VJ

Msr Csak 
nüoket a pi 
tói, holnaput| 
szavazás.

Hogy mi] 
azt előre mega 
előre látni nea 
bizalommal vaj 
uyeket latolgal 
miénk leend a|

A Il-ik 
lóle okok folyj 
lasztábbói. AzJ 
ily magas hullj 
leiben a vála 
idén, — a hiv 
dőlt még oly

Ez is ami 
les kormányparl 
tiporta a fügj 
rok akaratát, 
is mindent elklj 
maguk számán 
hatványozott 
vatalokbnn nea 
a helyett ko; 
nyos, hogy mi| 
meggyőződésű 
jutni.

Ideje is i 
minden szabad I 
véleményt nem] 
ság jármába 
dOljíös klikk- 
töressók ; idejj 
polgárság áltai 
kódjának, min] 
pasák, hanem 
polgársár; kőzaj 
annak, hogv 
annak még 
megszégyeníttek

A „MBB1,

A po'yárnj

Azon m< 
hogy Puskás b 
hallottam, a ki 
nos, a uagjság 
szélte. lia ház 
ne terheljen e

Ilát hogj 
dolog, hogy m 
a nemes város 
rom esztendőn 
közügynek, s 
sedésbe jött, c 
belé, a ki épp 
tességgel fele 
mint a hogy 
Hogy pedig S, 
kezű ember y 
sebben bizony; 
kellett a sajat 
testét, mert 
fizetése volt, 1 
a mennyiből e 
tenni a sírjára 
pitány ur ügyi 
hogy az öregn 
mert szerette 
tudta, hogy a; 
a szája, mert


